

അടിയന്തരപ്രമേയം

കുടിവെള്ള വിതരണം

മി. സ്പീക്കർ: സംസ്ഥാനം അതിരൂക്ഷമായ വരൾച്ച നേരിട്ട് മാസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞിട്ടും കുടിവെള്ളം എത്തിക്കുവാൻ യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനോ, അതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് ജില്ലകൾക്ക് അനുവദിക്കാനോ, വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ ജലവിതരണ സമ്പ്രദായത്തിൽ കേടുപാടുകൾ നീക്കുവാനും കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുവാനും ആവശ്യമായ ഫണ്ട് അനുവദിക്കാനോ, അത്യാവശ്യമുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലും എസ്.സി./എസ്.റ്റി. കോളനികളിലും കുടിവെള്ളം ലോറിയിൽ എത്തിക്കാനോ സർക്കാർ തയ്യാറാകാത്തതുമൂലം ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന അതീവഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ അടൂർ പ്രകാശ്, കെ. എം. ഷാജി, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, കേരളത്തിൽ ഇക്കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് വരൾച്ച അതിരൂക്ഷമായിരുന്നു. അതിനനുസൃതമായി ഗവൺമെന്റ് ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഒക്ടോബർ മാസത്തിൽത്തന്നെ സ്ഥിതിഗതികൾ വിലയിരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി

പ്രത്യേക യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചുചേർക്കുകയും ചർച്ചചെയ്യുകയും ചെയ്തു. അന്നുതന്നെ നടപടികൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളെയും ഒക്ടോബർ മാസം 31-ാം തീയതിയോടുകൂടി വരൾച്ചാബാധിത പ്രദേശമായി പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് മന്ത്രിമാർക്ക് പ്രത്യേകമായി ഓരോ ജില്ലകളുടെ ചുമതല നിശ്ചയിക്കുകയും ആ ജില്ലകളിൽ ചുമതലക്കാരായ മന്ത്രിമാർ, ജനപ്രതിനിധികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചുചേർക്കുകയും ആവശ്യമായ രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി, വരൾച്ച നേരിടുന്നതിനുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കുകയും അത് പ്രാവർത്തികമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിനാവശ്യമായ വിധത്തിലുള്ള എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും നവംബർ-ഡിസംബർ മാസങ്ങളോടുകൂടി ആ ജില്ലകളിലൊക്കെ നടത്തുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 28.10.2016-ന് എസ്.ഡി.എം.എ.-യുടെ മീറ്റിംഗിൽ എല്ലാ ജില്ലകളെയും വരൾച്ചാബാധിതമായി പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ജി.ഒ. പുറപ്പെടുവിച്ചു. ജില്ലകൾക്ക് ചുമതലക്കാരായ മന്ത്രിമാരെ നിശ്ചയിച്ച് പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കംകുറിച്ചു. അതിനെ തുടർന്ന് ചീഫ് സെക്രട്ടറി, റവന്യൂ സെക്രട്ടറി, ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസേഴ്സ് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ - വന്യമൃഗങ്ങളുടെ പ്രശ്നം കൂടി ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതുകൊണ്ട് അവരെക്കൂടി പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് യോഗങ്ങൾ ചേർന്ന്

ഇതിനാവശ്യമായ തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കുകയുണ്ടായി. 19.12.2016-ൽ കാർഷിക കടങ്ങൾക്ക് മൊറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതിന്റെ ജി.ഒ. പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. 31.01.2017-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വീഡിയോ കോൺഫറൻസ് വഴി ജില്ലകളുടെ വരൾച്ചാപ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ അവലോകനം നടത്തുകയുണ്ടായി. 17.02.2017-ന് വാണിജ്യ-വ്യാവസായിക ആവശ്യങ്ങൾക്ക് കഴൽക്കിണർ കഴിക്കുന്നത് മേയ് 31 വരെ നിയന്ത്രിച്ചുകൊണ്ട് ജി.ഒ. വന്നു. അത്രയേറെ പ്രാധാന്യം കുടിവെള്ളം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുണ്ട് എന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തത്. 25.02.2017-ൽ കിയോസ്കുകളും വാട്ടർ ടാങ്കുകളും വഴി വെള്ളം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള വ്യാപകമായ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവും ഇറക്കുകയുണ്ടായി. 02.03.2017-ൽ 5000 വാട്ടർ കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകി. വിവിധ തീയതികളിലായി മന്ത്രിമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ജില്ലകളിൽ അവലോകന യോഗങ്ങളും നടക്കുകയുണ്ടായി. അതുപോലെതന്നെ അനാഥമായി അലയുന്ന കന്നുകാലികൾക്ക് വെള്ളവും ഭക്ഷണവും നൽകാൻ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പുമായും പഞ്ചായത്തുകളുമായും ചേർന്ന് നടപടി സ്വീകരിക്കാനാവശ്യമായ തുക സംബന്ധിച്ചും ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര കൃഷി മന്ത്രി ഡോ. രാധാമോഹൻ സിംഗിനെ സന്ദർശിച്ച്

വരൾച്ചാ മെമ്മോറാണ്ടം 28.03.2017-ന് നൽകുകയുണ്ടായി. റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഉൾപ്പെടെ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരെല്ലാം പങ്കെടുത്തുകൊണ്ടാണ് അത് നൽകിയത്. 19.04.2017 മുതൽ 21.04.2017 വരെ കേന്ദ്ര സംഘം സംസ്ഥാനത്ത് വരൾച്ചാ സ്ഥിതി വിലയിരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി വരികയുമുണ്ടായി. ഇതിനുമുമ്പൊന്നും ഇത്തരം മെമ്മോറാണ്ടങ്ങൾ സമർപ്പിച്ചാൽ അതേസമയത്തുതന്നെ ആ സംഘങ്ങളൊന്നും ഇവിടെ വരാറുണ്ടായിരുന്നില്ല. ഇത്തവണ വളരെ പെട്ടെന്ന് തന്നെ സംഘം ഇവിടെ വരികയും പരിശോധന നടത്തുകയുമുണ്ടായി. കുടിവെള്ളത്തിനായി 69.9 കോടി രൂപ മാർച്ച് അവസാനിച്ച കാലയളവിൽ ജില്ലകൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാർച്ച് മാസം അവസാനം വരെ 20.95 കോടി രൂപയാണ് ചെലവഴിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. അവശേഷിക്കുന്ന സംഖ്യ സ്വാഭാവികമായും സറണ്ടർ ചെയ്യുകയും അത് തിരിച്ച് അവർക്ക് ആവശ്യത്തിനനുസരിച്ച് നൽകുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. സാമ്പത്തികസ്ഥിതി മോശമായതുകൊണ്ടോ; പണമില്ലാത്തതുകൊണ്ടോ വെള്ളം എവിടെയും വിതരണം ചെയ്യാത്തതായ യാതൊരു സാഹചര്യവുമുണ്ടായിട്ടില്ല. കൃഷിനാശത്തിന് 19.49 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയിൽനിന്ന് 2016-17-ൽ അനുവദിച്ചു. ബാക്കി തുക ലാപ്സാകില്ല. ആ പണം ഇപ്പോൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2016-

17-ൽ ജലവിഭവ വകുപ്പ് വരൾച്ചാ പ്രതിരോധത്തിനായി 91.77 കോടി രൂപയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അനുവദിച്ച കിയോസ്കുകൾ 5000-ഉം അവിടെ സ്ഥാപിച്ച കിയോസ്കുകളുടെ എണ്ണം ഇപ്പോൾ കൃത്യമായി ലഭിച്ചിരിക്കുന്നത് 2588-ഉം ആണ്. ആവശ്യാനുസരണം അതാത് ജില്ലാ കളക്ടർമാരാണ് ഇതൊക്കെ നിശ്ചയിക്കുകയും അനുവദിച്ചുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നത്. നേരത്തെ 2013-14 കാലഘട്ടത്തിൽ സ്ഥാപിച്ചിരുന്ന 764 കിയോസ്കുകൾ കൂടിയുണ്ട്. ഇതുൾപ്പെടെയാകുമ്പോൾ 3352 കിയോസ്കുകളിൽ ഇപ്പോൾ വെള്ളം വിതരണം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ 3352 കിയോസ്കുകൾക്ക് പുറമേ, പുതുതായി ഓർഡർ കൊടുത്തിട്ടുള്ള 908 എണ്ണത്തിൽ 100 എണ്ണം പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ ഇപ്പോൾ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വാട്ടർ ടാങ്കുകൾ ഉപയോഗിച്ച് വെള്ളം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് പ്രത്യേകമായ സംവിധാനം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾവഴി നടന്നുവരികയാണ്. 1,69,253 ട്രിപ്പുകൾ 21.04.2017-വരെ നടത്തിയതായി കൃത്യമായി കണക്കുകൾ ഉള്ളതാണ്. തുടർന്ന് മേയ് 31 വരെ ശരാശരി 76150 ഡ്രിപ്പുകൾ കൂടി ആവശ്യമായി വരുമെന്ന് കണക്കാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് നൽകിയ നിവേദനത്തിൽ ഇക്കാര്യം

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് സ്വന്തം ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ടാങ്കർ ലോറിയിൽ തനത് പ്രദേശത്ത് വെള്ളം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് അനുമതിയും നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതുകൂടാതെ തിരുവനന്തപുരത്ത് നെയ്യാർ അണക്കെട്ടിൽനിന്ന് പേപ്പാറ അണക്കെട്ടിലേയ്ക്ക് ജലമെത്തിക്കാൻ 6 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന ദുരന്തലഘൂകരണ നിധിയിൽനിന്ന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ നടത്തിയ തീവ്രയത്നത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ എല്ലാവർക്കുമറിയാവുന്നതാണ്. തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലേയ്ക്കുവശ്യമായ വെള്ളമെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടക്കുകയാണ്. ഒരു ജില്ലയിലും വെള്ളം ലഭ്യമല്ല എന്ന രീതിയിലുള്ള ഒരു പരാതിയും ഉയർന്നുകേൾക്കുന്ന സാഹചര്യമില്ല. ഇതിന്റെ അതീവഗൗരവതരമായ അവസ്ഥ നല്ലതുപോലെ ബോധ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. എല്ലാ പ്രദേശങ്ങളിലും കുടിവെള്ളമെത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആവശ്യമായ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു പ്രദേശത്തും അത്തരം പരാതികൾ ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്നില്ല. അതിനിടയിലുണ്ടായ ഒരു വലിയ ഭാഗ്യമെന്ന് പറയാവുന്നത്, പല പ്രദേശങ്ങളിലും പ്രത്യേകിച്ച് മദ്ധ്യ തിരുവിതാംകൂർ മേഖലയിൽ വ്യാപകമായി പലപ്പോഴും കിട്ടിയ മഴ

വലിയ തോതിൽ സഹായകരമായിട്ടുണ്ട് എന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. കുടിവെള്ളപ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ അത് ഏറെ സഹായകരമായ ഒരു ഘടകമായിരുന്നു. ഈ സാഹചര്യമാണ് ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ളത്.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് അതിരൂക്ഷമായ വരൾച്ചയെ നേരിടുന്നതിനുവേണ്ടി ചെയ്തിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് ബഹുമാന്യനായ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ വിശദീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ ഗവൺമെന്റ് വളരെ ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിച്ചുവെന്നാണ് അദ്ദേഹം അവകാശപ്പെട്ടത്. ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിച്ചതെങ്ങനെയെന്നത് ചോദിച്ചാൽ നിരവധി ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവുകൾ ഇറക്കുകയുണ്ടായി. നിരവധി ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവുകൾ ഇറക്കിയാൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ഈ വരൾച്ചയെ നേരിടുവാൻ വേണ്ടി കുടിവെള്ളം എത്തിച്ചുകൊടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ചിന്തിക്കുന്നത്. അതുപോലെ, 25.02.2017-ന് 5000 കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുവാൻ ഉത്തരവ് കൊടുത്തുവെന്നും 3352 കിയോസ്കുകൾ മാത്രമാണ് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും അങ്ങ് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. ഞങ്ങളിവിടെ വരൾച്ചയെക്കുറിച്ച് കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ഏറ്റവും വലിയ ദുരിതങ്ങൾ ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ വേണ്ടിയാണ്. ഇവിടെയിരിക്കുന്നവർക്ക് മാത്രമല്ല

അപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവർക്കും ഈ പറയുന്ന കാര്യങ്ങളെല്ലാം ബോധകമാണ് എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് വീണ്ടും ഞങ്ങൾ ഈ വരൾച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നോട്ടീസ് കൊടുത്തത്. ബഹുമാന്യനായ ഷാഫി പറമ്പിൽ, ഇതേ വിഷയം തന്നെ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടെ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചതാണ്. അന്ന് പറഞ്ഞ മറുപടി തന്നെ അങ്ങ് ഇപ്പോൾ ഇവിടെയും പറയുകയുണ്ടായി. കുടിവെള്ളം എത്തിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നമുക്കിവിടെ യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ തന്നെ സ്വീകരിക്കണം. അതിൽ രാഷ്ട്രീയം കാണാൻ പാടില്ല. രാഷ്ട്രീയം കണ്ടുകൊണ്ടല്ല അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഈ സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്യാനും ഈ സഭയിൽ കാര്യങ്ങൾ പറയാനും ബോധ്യപ്പെടാനുമുള്ള ഒരു അവസരം ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിയും മുഖ്യമന്ത്രിയും ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ ഒരുക്കിത്തരും എന്നുള്ള വിശ്വാസത്തിലാണ് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് നൽകുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിൽ 44 നദികളുണ്ടായിട്ടും ഒരിറ്റു വെള്ളം പോലും കൊടുക്കുവാൻ കഴിയാത്ത ഒരവസ്ഥ നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഈ വരൾച്ച ഉണ്ടായത് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കുറ്റമാണെന്ന് ആക്ഷേപിക്കുവാൻ ഞങ്ങൾ തയ്യാറല്ല, ഞങ്ങൾ അങ്ങനെ പറയുകയുമില്ല. കുടിവെള്ളത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങളങ്ങനെ പറയുന്ന

പ്രശ്നമില്ല. പക്ഷേ മറ്റു ചില കാര്യങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ, നിങ്ങൾ കാണിക്കുന്നതിൽ തെറ്റുകളുണ്ടെങ്കിൽ അത് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരിക എന്നുപറയുന്നത് ഞങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. ഈ വരൾച്ച ഉണ്ടായതിനുശേഷം... മൺസൂൺ കാലത്ത് 34 ശതമാനം മഴ കുറവായിരുന്നു. അതുപോലെതന്നെ തുലാവർഷവും പ്രതീക്ഷിച്ചത്രയും നമുക്ക് ലഭ്യമായില്ല. 62 ശതമാനത്തിലധികം മഴ കുറവുണ്ടായി. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ 28.10.2016-ന് ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ യോഗം ചേർന്നു. ആ യോഗത്തിൽ എടുത്ത തീരുമാനമനുസരിച്ച് 30.10.2016-ൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളും വരൾച്ചാബാധിത പ്രദേശമായി പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. അങ്ങനെ പ്രഖ്യാപിച്ചതിനുശേഷം, ഇവിടെ അങ്ങ് തന്നിട്ടുള്ള കണക്കനുസരിച്ചാണെങ്കിൽ 22.50 കോടി രൂപ ജില്ലകൾക്ക് നൽകി. അതിൽ രണ്ടുകോടി രൂപ വയനാട് ജില്ലയിലും 2.50 കോടി രൂപ പാലക്കാട് ജില്ലയിലും മറ്റു ജില്ലകളിൽ 1.50 കോടി രൂപയും നൽകി എന്നുള്ളതാണ്. അതുകൂടാതെ 50 ലക്ഷം രൂപ വീതം അങ്ങ് നൽകുകയും ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ അങ്ങിവിടെ പറഞ്ഞ കണക്ക് അനുസരിച്ചാണെങ്കിൽ 69.50 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ തുക അനുവദിച്ചു കൊടുക്കുന്നത് നമ്മുടെ ഒരു ഉത്തരവാദിത്വമെന്നുള്ള നിലയിൽ അങ്ങ് ചെയ്തതാണ്.

ആ കാര്യത്തിൽ ഒരു തർക്കവും ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളമില്ല. പക്ഷേ ഇത് ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിക്കപ്പെടുന്നുണ്ടോ; അതാണ് നോക്കേണ്ടത്. ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിക്കപ്പെടുക എന്ന് പറയുമ്പോൾ...., ഞങ്ങളുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ, 2013-14 കാലഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിൽ അതിരൂക്ഷമായ വരൾച്ചയുണ്ടായി. ഇത്രത്തോളം ഉണ്ടായില്ലെങ്കിലും, രൂക്ഷമായ വരൾച്ചയാണ് അന്നും നേരിട്ടത്. ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി അന്ന് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്. ആ വരൾച്ചയെ നേരിടുന്നതിനുവേണ്ടി അന്നത്തെ സർക്കാർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തു. വിളിച്ചുചേർക്കുക മാത്രമല്ല, വിളിച്ചുചേർത്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഞങ്ങൾ ചില തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുകയും ചെയ്തു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അദ്ദേഹത്തോടൊപ്പം അന്നത്തെ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നുള്ള നിലയിൽ ഞാനും എല്ലാ ജില്ലകളിലും പോയിരുന്നു. അന്ന് ഓരോ ജില്ലയുടെയും ചുമതല ഓരോ മന്ത്രിമാർക്ക് കൊടുത്തു. ഇന്ന് നിങ്ങളും ഓരോ മന്ത്രിമാർക്ക് ചുമതല ഏൽപ്പിച്ചു കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ അങ്ങനെ ഏൽപ്പിച്ചു കൊടുത്ത മന്ത്രിമാർ ഇതിന് ആവശ്യമായ ഉത്തരവാദിത്വബോധത്തോടുകൂടി കാര്യങ്ങൾ നിറവേറ്റപ്പെടുന്നുണ്ടോ എന്നതിനെക്കുറിച്ച് പരിശോധന നടത്തണം. മന്ത്രിമാർ യോഗം

വിളിച്ചുചേർക്കുമ്പോൾ ആരെയൊക്കെയാണ് വിളിക്കുന്നത്; എം.എൽ.എ.-മാർ, എം.പി.-മാർ, ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരും മെമ്പർമാരുമടങ്ങുന്ന ആളുകൾ, പഞ്ചായത്ത് അംഗങ്ങൾ തുടങ്ങിയവരെ വിളിക്കും. അന്ന് ഞങ്ങൾ ചെയ്തത്, ഇവരെയെല്ലാം വിളിച്ചുചേർത്ത് ഓരോ കളക്ടറേറ്റുകളിലും വച്ച് ചേരുന്ന യോഗത്തിൽ എം.എൽ.എ.-മാരും എം.പി.-മാരും ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റും പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരുമൊക്കെ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ അവധാനതയോടുകൂടി കേൾക്കുകയും അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി അന്ന് റവന്യൂ വകുപ്പിൽനിന്ന് 139 കോടി രൂപയാണ് ചെലവഴിക്കപ്പെടാൻ അനുവദിച്ചു കൊടുത്തത്. അത് ചെലവഴിക്കാൻ വേണ്ടി കൊടുത്തുവെന്ന് പറയുന്നത് പല ജില്ലകളിൽനിന്നും ചില നിർദ്ദേശങ്ങളുണ്ടായതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. ഒരു നദിയിൽ ചെക്ക് ഡാം നിർമ്മിച്ചാൽ അവിടെ വെള്ളം കൊടുക്കാൻ കഴിയും, അതുപോലെ, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ കോളിനികളിലേയ്ക്ക് കുടിവെള്ളം എത്തിക്കുന്നതിനായി പൈപ്പ്ലൈൻ നീട്ടിക്കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ 150 കുടുംബങ്ങൾക്ക് വെള്ളം എത്തിച്ചുകൊടുക്കാൻ കഴിയും ഇതെല്ലാം ഞങ്ങൾ എടുത്ത തീരുമാനങ്ങളായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുക മാത്രമല്ല, അത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ നിറവേറ്റി എന്നുള്ളത് ഏറ്റവും

പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ അന്ന് രൂക്ഷമായ വരൾച്ചയെ നേരിട്ടു. ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞത്, എല്ലാ മന്ത്രിമാർക്കും ഓരോ ജില്ലയിൽ അതിനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ കൊടുത്തുവെന്നാണ്. ഞങ്ങൾ അതിനെയാണും നിഷേധിക്കുന്നില്ല. നിങ്ങൾ മന്ത്രിമാർക്ക് ഉത്തരവാദിത്വം കൊടുത്തുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ ആ മന്ത്രിമാർ എന്ത് ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ നിറവേറ്റിയെന്നുകൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ പറയാൻ തയ്യാറാകണം. എന്റെ ജില്ലയിൽ ഉത്തരവാദിത്വം ഉണ്ടായിരുന്ന മന്ത്രിയാണ് അങ്ങയുടെ തൊട്ടടുത്തിരിക്കുന്ന ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്. ജനുവരി മാസം അവസാനമാണ് ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ വന്ന് യോഗം ചേർന്നത്.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് : സർ, രണ്ടുതവണ യോഗം ചേർന്നിരുന്നു.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് : സർ, ഒരു പ്രാവശ്യമാണ് എനിക്ക് കത്ത് കിട്ടിയത്. ആ സമയത്ത് ഞാൻ യോഗത്തിൽ പങ്കെടുക്കുകയും ചെയ്തു. കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ വേണ്ടി അങ്ങ് അവിടെ വച്ച് തീരുമാനമെടുത്തു. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയ്ക്ക് 180 കിയോസ്കുകൾ അനുവദിക്കുമെന്നാണ് അങ്ങ് അവിടെവെച്ച് പറഞ്ഞത്. അത് ശരിയല്ലായെങ്കിൽ ഞാൻ തിരുത്താനും തയ്യാറാണ്. പക്ഷേ, ഇന്നുവരെ ഒരു

കിയോസ്ക് പോലും സ്ഥാപിച്ചിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല, ഈ കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിച്ചു എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് വെള്ളം എത്തിച്ച് കൊടുക്കാൻ പറ്റുമോ? എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ 11 പഞ്ചായത്തുകളാണുള്ളത്. ഒരു പഞ്ചായത്തിൽനിന്നും അതിന്റെ അതിർത്തിയിലേയ്ക്ക് എത്തണമെങ്കിൽ ഏതാണ്ട് 95 കി.മീറ്ററിലധികം യാത്ര ചെയ്യണം. നിങ്ങൾ കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിച്ച് എവിടെയാണ് വെള്ളം കൊടുക്കുന്നത്? 11250-ൽ അധികം കിയോസ്കുകൾ ഇവിടെ സ്ഥാപിക്കാൻ പോകുന്നുവെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടും.... അതിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ കണക്ക് അനുസരിച്ച് 3352 കിയോസ്കുകൾ ഇപ്പോൾ സ്ഥാപിച്ചു എന്നാണ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ഇവിടെയുള്ള എം.എൽ.എ.-മാർ പറയുന്നത് അവരുടെയാരുടേയും നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഇങ്ങനെയൊരു സാധനം കണ്ടിട്ടേയില്ലെന്നാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഇതുവരെ ഒരു കിയോസ്ക് പോലും സ്ഥാപിച്ചിട്ടില്ല. ഞാൻ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിനുവേണ്ടി മാത്രമല്ല, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതങ്ങൾ ഇവിടെ അറിയിക്കുവാൻ വേണ്ടിയും ഈ സഭ ചർച്ച ചെയ്യാനുംവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ മുന്നോട്ടുപോയാൽ നമുക്ക് എങ്ങനെ വരൾച്ചയെ നേരിടാൻ കഴിയും? ഇന്ന് ഇപ്പോൾ ആശ്വാസമുള്ള കാര്യം എന്താണ്? ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തന്നെ പറഞ്ഞു, ഇപ്പോൾ

വേനൽമഴ നമുക്ക് കുറച്ച് കിട്ടിയിട്ടുണ്ടെന്നതാണ്. ആ വേനൽമഴ കിട്ടിയെങ്കിലും വേണ്ട സ്ഥലത്ത് മഴ ലഭ്യമായോ എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മാത്യു ടി. തോമസ് പേപ്പാറ ഡാം സന്ദർശിക്കുന്ന ചിത്രം പത്രത്തിൽ കണ്ടു. അവിടെ വെള്ളം ഉണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കാൻ പോയതാണ്. അങ്ങയെ അഭിനന്ദിക്കാൻകൂടി ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. അഭിനന്ദിക്കുന്നത് എന്തിനാണെന്ന് ചോദിച്ചാൽ, അങ്ങ് പോയി കണ്ടു എന്നുള്ളത് കൊണ്ടല്ല, കണ്ടത് ഒരു കാര്യം, കാരണം അത് നമ്മുടെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. ഒരു ഗവൺമെന്റ് എന്നുള്ള നിലയിൽ അങ്ങയുടെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. അതിൽ പങ്കാളികളായിരിക്കുന്നിടത്തോളം കാലഘട്ടം അങ്ങ് ആ ഉത്തരവാദിത്വം നിറവേറ്റണം.

ഇന്ന് തിരുവനന്തപുരം പട്ടണത്തിൽ ഡ്രഡ്ജർ ഉപയോഗിച്ച് വെള്ളം പമ്പ് ചെയ്ത് കൊടുക്കുന്നു. അത് നല്ല കാര്യം. തിരുവനന്തപുരം പട്ടണത്തിൽ കൊടുക്കുന്നതുപോലെ, കേരളത്തിലെ വിവിധ മേഖലകളിൽ ഇതുപോലെ ദുരിതം അനുഭവിക്കുന്ന അനേകം ആളുകളുണ്ട് എന്നുള്ളത് അങ്ങ് കാരണം. അവിടെയാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം. അവരെയാണെന്നോ നോക്കിക്കാണാതെ അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാതെ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത് ശരിയാണോ എന്നതിനെക്കുറിച്ച്

ആലോചിക്കണം.

അങ്ങ് ഇറക്കിയ ചില ഉത്തരവുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്.... പമ്പിംഗിന് അവധി, കുടിവെള്ളം മുട്ടിക്കാൻ തുല്യ പരിഷ്കാരം.... തൊട്ടടുത്തിരിക്കുന്ന ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരന്റെ പാർട്ടിയുടെ പത്രമായ ജനയുഗത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതാണ്. തുല്യക്കിനെ ആക്ഷേപിക്കുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് അങ്ങ് പോകുന്നുവെന്ന്. അതുപോലെ ഇന്ന് ജലക്ഷാമം, പൊള്ളുന്നു, തുള്ളിയില്ല വെള്ളം തുടങ്ങി ഒട്ടനവധി കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് ആശ്വാസകരമായ ഒരു കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. അങ്ങ് 28.03.2017-ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് മെമ്മോറാണ്ടം കൊടുത്തു; നല്ല കാര്യം അത് കൊടുക്കണം. 992 കോടി രൂപയാണ് അങ്ങ് മെമ്മോറാണ്ടം സമർപ്പിച്ചത്. കേന്ദ്ര സംഘം വളരെ പെട്ടെന്ന് ഇവിടെ വരികയും പരിശോധന നടത്തുകയും ചെയ്തു. ഏപ്രിൽ മാസം 19 മുതൽ 21 വരെയുള്ള ദിവസങ്ങളിലാണ് രണ്ട് സംഘങ്ങളായി അവർ കേരളത്തിലെത്തി പലയിടത്തും പരിശോധന നടത്തിയത്. പരിശോധന നടത്തിയതിനുശേഷം അവർ മുഖ്യമന്ത്രിയെ കണ്ടു. എല്ലാ കാലഘട്ടങ്ങളിലും ഇതുപോലെയുള്ള അവസരത്തിൽ കേന്ദ്രസംഘം വരികയും ഏറ്റവും അവസാനം കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകളെ നേരിട്ട് കണ്ട് ചർച്ച

ചെയ്യാറുണ്ട്. ചർച്ചചെയ്ത കാര്യങ്ങളെല്ലാം ശരിയാണെന്ന് പറഞ്ഞ് അവർ മടങ്ങിപ്പോകുന്നതും സാധാരണ പതിവുള്ള ഒരു കാര്യമാണ്. ഇത് പത്രത്തിൽ വന്നു; അവർക്കെല്ലാം ബോധ്യപ്പെട്ടു; അത് നല്ല കാര്യം. ബോധ്യപ്പെട്ടാൽ അതനുസരിച്ച് നമുക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാകണം. സ്പെഷ്യൽ അസിസ്റ്റന്റ്സ് എന്നുള്ള നിലയിൽ തുക കിട്ടണം. ആ സാമ്പത്തികസഹായം ലഭ്യമാകാൻവേണ്ടി നമ്മൾ കാത്തിരിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. അതിനകത്ത് ഒരു ചതിക്കഴിയുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി അറിയാൻവേണ്ടി ഞാൻ പറയുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി, നമുക്ക് എല്ലാവർഷവും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽനിന്നും എസ്.ഡി.ആർ.എഫ്. എന്നുള്ള നിലയിൽ ഫണ്ട് അനുവദിക്കാറുണ്ട്. 2015-16-ൽ 184 കോടി രൂപയും 2016-17-ൽ 194 കോടി രൂപയുമാണ് കിട്ടിയത്. 2017-18-ൽ 203 കോടി രൂപയാണ് ഇപ്പോൾ കിട്ടാൻ പോകുന്നത്. ഇപ്പോഴത്തെ അക്കൗണ്ടിൽ ഏതാണ്ട് 300 കോടിയിലധികം രൂപ ബാലൻസ് നിൽക്കുകയാണ്. ഈ തുക ഇവിടെ കിടക്കുമ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എത്ര പണം അനുവദിച്ചാലും ഈ തുകയുടെ ബാക്കി പണം മാത്രമേ നമുക്ക്

കിട്ടുകയുള്ളൂ. ഞാൻ ഒരു ഉദാഹരണം പറയുന്നവെന്നേയുള്ളൂ, 500 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുന്നുവെന്ന് വയ്ക്കുക, ആ 500 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചാൽ അതിൽ 300 കോടി രൂപയുടെ ബാക്കി മാത്രമാണ് കേരളത്തിന് അവകാശപ്പെട്ടതായി മാറാൻ പോകുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ ഏറെ നിരുത്തരവാദപരമായിട്ടുള്ള ഒരു പെരുമാറ്റം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടാകുന്നത് ശരിയല്ലെന്നുള്ളതുകൊണ്ടും അപ്പുറവുമിപ്പുറവുമിരിക്കുന്ന എം.എൽ.എ.-മാർ എന്നുള്ള നിലയിൽ ഞങ്ങൾക്ക് ഞങ്ങളുടെ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പല കാര്യങ്ങളും ചർച്ച ചെയ്യാനുള്ള ഒരു അവസരമായി ഇത് മാറ്റിയെടുക്കുവാനുംവേണ്ടിയാണ് ഈ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുവേണ്ടി നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഈ അടിയന്തരപ്രമേയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് ഇപ്പോൾ അടിയന്തരപ്രമേയമെന്ന നിലയിൽ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യത്തിൽ വളരെ കാര്യമാത്രപ്രസക്തമായ ഏതെങ്കിലും വിഷയം ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. ഇത്രനേരം പറഞ്ഞതെല്ലാം എഴുതിത്തന്നതിനകത്തുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ

കിടന്ന് തിരയുകയായിരുന്നു. അല്ലാതെ അതിൽ കൂടുതലൊന്നുംതന്നെ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. എന്തുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെ പറയുന്നത്? വരൾച്ച നേരിടുന്നതിനാവശ്യമായ ഉത്തരവുകൾ പുറപ്പെടുവിക്കുകയല്ലാതെ കാര്യമായ ഒന്നും ചെയ്തില്ലായെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഏത് സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും ഉത്തരവുകളുണ്ടാകും; അതെല്ലാം ഇതിനുമുമ്പും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്; ഇപ്പോഴുമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആ ഉത്തരവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ താഴെത്തലത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്യാനും തീരുമാനമെടുക്കാനും എല്ലാ ജില്ലകളിലും ആവശ്യമായ അത്രയും തവണ (ഒന്നോ രണ്ടോ മൂന്നോ തവണ) യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചുചേർക്കാനും ചർച്ച ചെയ്യാനും ആവശ്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാനുമുള്ള എല്ലാ ശ്രമങ്ങളും നടത്തി. താങ്കൾ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്, 11,000 കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് എന്തുകൊണ്ടാണ് 5000 ആയത് എന്നു ചോദിച്ചാൽ, ജില്ലകളിൽ നടത്തിയ ആദ്യഘട്ട ചർച്ചയിൽ ഉയർന്നുവന്ന അഭിപ്രായമാണ് 11,000-ൽ ചിലവാനം കിയോസ്കുകൾ ആവശ്യമുണ്ട് എന്നത്. എന്നാൽ ആവർത്തിച്ച് ഓരോ ജില്ലകളിലും ഇതിന്റെ സാധ്യതയെക്കുറിച്ചുള്ള പരിശോധന നടത്തി വന്നപ്പോൾ അവിടെനിന്ന് ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ള അഭിപ്രായത്തെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയാണ് 5000 കിയോസ്കുകൾ എന്ന് തീരുമാനിച്ചത്. അല്ലാതെ വെട്ടിക്കുറച്ചതല്ല, ഓരോ ജില്ലയിലും അതാത്

സ്ഥലത്തെ ആവശ്യങ്ങൾ കണ്ടറിഞ്ഞാണ് തീരുമാനമെടുത്തത്. നിങ്ങളൊക്കെ പങ്കെടുത്ത യോഗങ്ങളാണ്. ആരെങ്കിലും ആവശ്യത്തിന് വേണ്ടെന്ന് തീരുമാനിച്ചതുകൊണ്ടല്ല, ആ തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലും കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികളും തുടങ്ങി. എന്നാൽ ഇതൊന്നുമുണ്ടായില്ല, വെള്ളം കൊടുത്തില്ല എന്ന് പറയുമ്പോൾ..... ഞാൻ പറയുന്നത്, മറ്റ് ജില്ലകളെല്ലാം വേണമെങ്കിൽ ഞാൻ പറയാം. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ ഒരു കിയോസ്ക് പോലും സ്ഥാപിച്ചിട്ടില്ലെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, എന്നാൽ 92 കിയോസ്കുകൾ ഇപ്പോൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് പരിശോധിക്കണം.(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.... പ്ലീസ്..... ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ അങ്ങ് ഇങ്ങോട്ടു നോക്കി സംസാരിക്കൂ...

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ഞാൻ മിനിഞ്ഞാന്ന് കളക്ടറുടെ പക്കൽനിന്ന് റിപ്പോർട്ട് വാങ്ങി. രണ്ടുകൊല്ലമായി വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്കും ഇറിഗേഷനും കൊടുക്കാനുള്ളതിൽ 10 പൈസപോലും കൊടുത്തിട്ടില്ല; ഇപ്പോൾ ഞങ്ങൾ ആ തുക കൊടുത്തു

കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ:പീസ്. ... പീസ്..... ഇരിക്കൂ...

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അടൂർപ്രകാശ്, താങ്കൾ ഇത് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുകയാണ്. എല്ലാ ജില്ലകളിലും ആവശ്യമായ കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തതിന്റെ കണക്കാണ് 2588 എന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. മുൻകാലത്ത് സ്ഥാപിച്ച 764 ഉൾപ്പെടെയുള്ള കിയോസ്കുകളിൽ വെള്ളം വിതരണം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിനുപുറമെ, ടാങ്കർ ലോറികളിൽ വെള്ളം വ്യാപകമായി വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. എവിടെയും വെള്ളം കിട്ടുന്നില്ലെന്ന് പരാതി ആവർത്തിച്ച് പറയാമെന്നുള്ളതൊഴിച്ചാൽ, ഗവൺമെന്റ് അതിൽ അത്രയേറെ താല്പര്യമെടുത്തുകൊണ്ട് വിതരണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കിയതുകൊണ്ട് എവിടെയും പരാതിയില്ലാത്തവിധം കാര്യങ്ങൾ നടന്നുപോകുകയാണ്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ,(മൈക്ക് ഓഫ്)....

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ : സർ, ടാങ്കറിൽ വെള്ളം കൊടുത്തു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എവിടെയാണ് വെള്ളം കിട്ടാത്തത്; എവിടെയാണ് കാശില്ലാത്തത്?

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, പരസ്പരം ഇങ്ങനെ സംസാരിക്കുന്ന സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കാനാണ് ചെയറിനെ നോക്കി സംസാരിക്കണമെന്ന ക്രമം ഇവിടെയുള്ളത്. ദയവായി മിനിസ്റ്റർ ചെയറിനോട് സംസാരിച്ചാൽ മതി.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇത് 09.03.2017 തീയതിയിലെ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവാണ്. ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ചെലവഴിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അനുവദിച്ച തുക സംബന്ധിച്ചുള്ള ഉത്തരവാണ്. 01.04.2017 മുതൽ 31.05.2017 വരെ ഒരു ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ വെള്ളം കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അനുവദിച്ചത് 10 ലക്ഷം രൂപയാണ് എന്നാണ് ആ ഉത്തരവിൽ പറയുന്നത്. 10 ലക്ഷം രൂപ കൊണ്ട് എന്തുചെയ്യാൻ പറ്റും? ഞാൻ പറയുന്നത്, ഇതുസംബന്ധിച്ച് അപ്പുറവുമിപ്പുറവുമുള്ളവർ ആലോചിക്കേണ്ട? ഒരു മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ രണ്ടുമാസത്തേക്ക് 15 ലക്ഷം രൂപയും ഒരു കോർപ്പറേഷൻ ഏരിയയിൽ 20 ലക്ഷം രൂപയുമാണ് അനുവദിച്ചത്. ഞാൻ

മനസ്സിലാക്കിയിടത്തോളം നമ്മൾ ചെലവഴിക്കാത്ത തുക ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിന്റെ കൈവശമുണ്ട്. അത് ഇരിക്കവേ എന്തിനാണ് ഈ കൊടിയ വരൾച്ചയിൽ ആ തുക പിടിച്ചുവെച്ചതെന്ന് അങ്ങ് ദയവായി പറയുമോ?

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ഇവിടെ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഉന്നയിച്ച വിഷയത്തിൽ ജില്ലാഭരണകൂടത്തിന്റെ നേരിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണത്തിൽ വെള്ളം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുപുറമേ അത്യാവശ്യം വേണ്ടിവരുന്നതുവെന്ന് പറയുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകമായി ചെലവഴിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി കൂടി നൽകിയതാണ്.(ബഹളം)..... മറുപടി പറഞ്ഞ് കഴിയട്ടെ.(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: അവതരണാനുമതി തേടി ഒരാൾ ഇവിടെ 15 മിനിറ്റോളം സംസാരിച്ചു. അതിനുള്ള മറുപടിയാണ് മന്ത്രി പറയുന്നത്.(ബഹളം)..... പ്ലീസ് ഇരിക്കൂ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിനും ചോദ്യങ്ങൾക്കും ആദ്യം മറുപടി പറയട്ടെ. പ്ലീസ് ഇരിക്കൂ.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്തത്തിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ കൂടി പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട്

അവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കുടിവെള്ള വിതരണം നടത്തുകയാണ്. അതിനുപുറമേ ആവശ്യമായി വന്നാൽ എവിടെയും കുടിവെള്ള വിതരണം നടത്താൻ പ്രത്യേകമായി അനുമതി നൽകിയിരിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ അടൂർ പ്രകാശ് കേന്ദ്ര സംഘം വന്നതുസംബന്ധിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. കേന്ദ്രസംഘം സംസ്ഥാനത്ത് വന്നപ്പോൾ 50 തൊഴിലുറപ്പുദിനങ്ങളാണ് അധികമായി കിട്ടിയത്. ഇതിനുമുൻപ് ഒരിക്കലും ഇല്ലാത്തതാണ്, ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യവുമാണ്. ഏതാണ്ട് 3 ലക്ഷം പേർ തൊഴിലുറപ്പുമേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നുവെങ്കിൽ അവർക്ക് ഒരു ദിവസം 245 രൂപ വച്ച് ഏതാണ്ട് 50 ദിവസത്തെ അധികജോലി ലഭിച്ചാൽ 365 കോടി രൂപയെങ്കിലും ആ ഇനത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ലഭിക്കും. കേരളത്തിലെ വരൾച്ചയുടെ രൂക്ഷത കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് ബോധ്യപ്പെടുത്തി കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും കൂടുതൽ ഭക്ഷ്യ ധാന്യങ്ങളും കൂടുതൽ മണ്ണെണ്ണയും ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് കേന്ദ്രത്തോടു ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ഇക്കാര്യങ്ങളൊക്കെ അവർ പരിശോധിച്ച് 50 തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ കൂടുതൽ നൽകാനാണ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. നെയ്യാർ ഡാമിൽ നിന്നും ഇവിടെ വെള്ളം എത്തിക്കാൻ ചെയ്ത പ്രവൃത്തികളൊക്കെ ഒരു തമാശയായി

പറയുന്നതുപോലെ അവിടെ സന്ദർശിച്ചതിനെ പ്രത്യേകമായി

അഭിനിക്കുന്നുവെന്നാണ് അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. കുടിവെള്ളം വിതരണം

ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും കൃത്യമായി

ഉണ്ടായിരുന്നെന്ന് അംഗീകരിക്കാതെ ആവശ്യമായ ഘട്ടത്തിൽ

ഉണർന്നുപ്രവർത്തിക്കാൻ സന്നദ്ധമായ ജവലിഭവ വകുപ്പിനെയും അതുപോലെ തന്നെ

ആവശ്യമായ മറ്റു നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച വകുപ്പുകളെയും

ആക്ഷേപിക്കത്തക്കരീതിയിൽ പറഞ്ഞാൽ എന്താണ് ന്യായം? കുടിവെള്ളത്തിന്റെ

പ്രശ്നം ഭരണ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെയല്ല, രാഷ്ട്രീയവുമല്ല. ഇത് രാഷ്ട്രീയമല്ലെന്നാണ്

ബഹുമാനപ്പെട്ട അടൂർപ്രകാശ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഇത് രാഷ്ട്രീയമല്ലെന്ന് നല്ല

ബോധ്യമുള്ളത് ഞങ്ങൾക്കാണ്. ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ ജനങ്ങൾക്ക്

കുടിവെള്ളമെത്തിക്കാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്തമാണ് സർക്കാർ നിർവ്വഹിച്ചിരിക്കുന്നത്.

അതിന് ആവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങളെല്ലാം ഒരുക്കിയിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ

മേഖലകളിലും കുടിവെള്ളം വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ആർക്കെങ്കിലും

ആക്ഷേപമുണ്ടെന്നും തോന്നുന്നില്ല. ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുമ്പോൾതന്നെ അവിടെ

കിയോസ്കുകൾ വെച്ചില്ല, സ്വന്തം ജില്ലയിൽ സ്ഥാപിച്ചില്ലായെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ശരിയല്ല. അവിടെ 92 കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിച്ചതിന്റെ കണക്കുണ്ട്. ഓരോ ജില്ലകളിലും സ്ഥാപിച്ച കിയോസ്കുകളുടെ കണക്കുമുണ്ട്. ആവശ്യമാണെങ്കിൽ അക്കാദമി ഞാൻ ഇവിടെ പറയാം. തിരുവനന്തപുരം- 260, കൊല്ലം-125, ആലപ്പുഴ-200 പത്തനംതിട്ട-92 കോട്ടയം-160, ഇടുക്കി-64, പാലക്കാട്-496, തൃശ്ശൂർ-20, എറണാകുളം-100, കോഴിക്കോട് - 350, വയനാട്-100, മലപ്പുറം-70, കണ്ണൂർ -300, കാസർഗോഡ് -221 കിയോസ്കുകളും സ്ഥാപിച്ചു. ആവശ്യമായ അളവിൽ കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിക്കാനും ആ കിയോസ്കുകളിൽ വെള്ളം എത്തിക്കാനുമുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനൊക്കെ പണം അനുവദിച്ചതിനെക്കുറിച്ച് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചപ്പോൾ, ആ പണം ആവശ്യത്തിന് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് മാത്രമല്ല മാർച്ച് 31-ന് അവസാനിക്കുന്ന സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ അവശേഷിക്കുന്ന സംഖ്യ സറണ്ടർ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. തുടർന്ന് സ്വാഭാവികമായും ആവശ്യമായ പണം തിരിച്ചുകൊടുക്കും. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം എത്ര രൂക്ഷമായ വരൾച്ചയുണ്ടെങ്കിലും കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും

കണക്കാക്കുന്ന പണത്തിൽ ഇവിടെ അവശേഷിക്കുന്ന സംഖ്യ കഴിച്ച് ബാക്കിയേ കിട്ടുകയുള്ളുവെന്നാണ്. അത് പുതിയ കണ്ടുപിടിത്തമല്ലേ? ഇതൊക്കെ നേരത്തെയും അങ്ങനെയായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് അനുവദിച്ചുകൊടുത്തിരിക്കുന്ന പല വർക്കുകളും ഇപ്പോഴും നടക്കാതിരിക്കുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആ പണം റിലീസ് ചെയ്യാതെ പോകുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പണം ഇവിടെ ഇരിക്കുകയാണ്. പണമില്ലാത്ത വിഷയമില്ല. കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് കൊടുത്തിട്ടുള്ള വർക്കുകൾ പൂർത്തീകരിക്കാത്തതിനെത്തുടർന്നാണ് ആ പണം ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയാത്തത്. അതെല്ലാം അദ്ദേഹത്തിന് അറിയാവുന്നതാണ്. എന്നിട്ട് എന്തോ ഒരു പുതിയ കണ്ടുപിടിത്തം പോലെ പണം പിടിച്ചുവയ്ക്കുന്നുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. പണം പിടിച്ചുവയ്ക്കുന്നതല്ല. ഇത്തരം സന്ദർഭങ്ങളിൽ പണം അനുവദിക്കുന്നത് ആവശ്യാനുസരണമാണ്. ഒരു ജില്ലയിലും ആവശ്യത്തിന് അനുസരിച്ച് പണം ഇല്ലായെന്നുള്ള ആക്ഷേപമില്ല. എവിടെയെങ്കിലും അത്തരം വിഷയങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാൽ അത് പരിഹരിക്കാൻ കഴിയും. ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ, ഏതെങ്കിലും പോരാളുകൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് പരിഹരിക്കാനാണ്

ശ്രമിക്കുന്നതെങ്കിൽ അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാം. രാഷ്ട്രീയമല്ലെന്ന് പറയുകയും കേവലം രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ പേരിൽ മാത്രം ഇത്തരമൊരു പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തവെന്നതുകൊണ്ട് അതിൽ ഒരു ന്യായവുമില്ല. ജലവിഭവ വകുപ്പ് ഈ വിഷയത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി വിശദീകരിക്കുന്നതാണ് (ബഹളം)...

മി. സുധീകർ: ഇരിക്കൂ, ഇരിക്കൂ, ഇതിനുശേഷം പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് പറയാനുള്ള അവസരമുണ്ട്. ഇതൊന്നും ശരിയല്ല. ഇല്ലാത്ത നടപടിക്രമങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. ഒരാൾ അവതരണാനുമതി തേടി സംസാരിച്ചു. അതിന് മറുപടി പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകഴിഞ്ഞാൽ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് സംസാരിക്കാൻ അവസരമുണ്ട്. ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി കൂടി പറയട്ടെ;

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, ഈ വർഷം ഉണ്ടായ അതിരൂക്ഷമായ വരൾച്ച സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിലും ചർച്ച നടത്തിയിരുന്നു. ആ ചർച്ചയിൽ അപ്പൂർത്തുനിന്നും ഇപ്പൂർത്തുനിന്നും വന്ന അഭിപ്രായങ്ങളടക്കം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഇടപെടേണ്ട കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെടാനുള്ള

ജാഗ്രത ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ എല്ലാ വകുപ്പുകളും ഇതിനോടകംതന്നെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാധാരണ കാണുന്ന വരൾച്ചയല്ല ഇത്തവണയുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്കോ കണക്കുകളിലേയ്ക്കോ ഒന്നും ഞാൻ പോകുന്നില്ല. തെക്ക് പടിഞ്ഞാറൻ കാലവർഷവും വടക്കു കിഴക്കൻ തുലാവർഷവും അതോടൊപ്പം തന്നെ ശീതകാല മഴയുമൊക്കെ കുറഞ്ഞുപോയതിന്റെ കൃത്യമായ കണക്കുകൾ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് സൂക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ നൂറ്റാണ്ടിലെ തന്നെ ഏറ്റവും വലിയ വരൾച്ചയിലേയ്ക്കാണ് നമ്മൾ കടന്നുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് പ്രയാസങ്ങളും പ്രശ്നങ്ങളും ഈ നാട്ടിൽ തീരെയില്ലായെന്ന അർത്ഥത്തിലല്ല ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ആ പ്രയാസങ്ങളും പ്രശ്നങ്ങളും ലഘൂകരിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ സർക്കാരിനെക്കൊണ്ട് സാധ്യമായ മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളും എല്ലാവരെയും വിശ്വാസത്തിലെടുത്തുകൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഈ മാസങ്ങളിൽ ജലവിഭവ വകുപ്പും റവന്യൂ വകുപ്പും മറ്റെല്ലാ വകുപ്പുകളും ചേർന്ന് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ജലവിഭവ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാന്യനായ അടൂർപ്രകാശ് സൂചിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങൾക്ക് മറുപടി പറയണമെന്നാണ് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഒരു ജില്ലയെ സംബന്ധിച്ച് മാത്രം ഞാൻ പറയുന്നതല്ല,

അദ്ദേഹം പത്തനംതിട്ട ജില്ലയെ സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചത് കൊണ്ടാണ് പറയുന്നത്. അവിടെ രണ്ടുതവണ അവലോകന യോഗങ്ങൾ ചേർന്നു. കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. കിയോസ്കുകൾ കൊണ്ടുമാത്രം പ്രശ്നം പരിഹൃതമാക്കുകയില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അടക്കം അവിടത്തെ മറ്റു എം.എൽ.എ. മാരായ ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം, ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ, ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് അടക്കമുള്ളവർ പറയുകയുണ്ടായി. മറ്റെല്ലാ ജില്ലകളിലും ആ അഭിപ്രായം ഉണ്ടായി. ജില്ലാ തലത്തിൽ എം.എൽ.എ. മാരുടെകൂടി അഭിപ്രായങ്ങൾ സംസ്ഥാന മന്ത്രിസഭാ യോഗം ചർച്ച ചെയ്തിട്ടാണ് കിയോസ്കുകളിൽ മാത്രമായി ജലവിതരണം പരിമിതപ്പെടുത്തേണ്ടതില്ലെന്നും ടാങ്കർ ലോറികളിൽ കൂടി കൊടുക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം നൽകാൻ ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് അതോറിറ്റിയും സംസ്ഥാന മന്ത്രിസഭയും തീരുമാനിച്ചത്. ജില്ലകളിൽ നടന്ന അവലോകന യോഗങ്ങളിൽ ഉണ്ടായ അഭിപ്രായങ്ങളെ ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി എടുത്തുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് കിയോസ്കുകൾ വഴി മാത്രമെന്ന തീരുമാനത്തിൽ നിന്നും മാറി അത് പൂർണ്ണതോതിൽ ഫലപ്രദമാക്കാൻ വേണ്ടി ടാങ്കർ ലോറികൾ വഴിയും കൊടുക്കണമെന്ന തീരുമാനമെടുത്തത്. അങ്ങനെ ടാങ്കർ ലോറികൾ വഴി

വെള്ളം കൊടുക്കാൻ, ജില്ലാഭരണകൂടവും പഞ്ചായത്തുകളും ചേർന്ന് ക്രമീകരിക്കുന്ന ടാങ്കുകളിൽ ജല അതോറിറ്റി ജലം ശേഖരിച്ച് നൽകുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അടൂർ പ്രകാശ് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ മാത്രമായി ജലവിഭവ വകുപ്പ് പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞത് ശരിയല്ല.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഞാൻ ഇവിടെ ഈ വിഷയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ വെള്ളം കൊടുത്തതിന് ആക്ഷേപം പറഞ്ഞതല്ല. അങ്ങ് മുൻകൈ എടുത്ത് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ വെള്ളം കൊടുത്തതിന് ഞാൻ അങ്ങയെ അഭിനന്ദിക്കുകയായിരുന്നു. അങ്ങ് പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ നിന്നുള്ള ഒരു മന്ത്രിയാണ്. ഞാൻ അങ്ങയെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. തിരുവനന്തപുരത്ത് വെള്ളം കൊടുത്തത് തെറ്റാണെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞില്ല. ബാക്കിയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലും അതുപോലെ വെള്ളം കൊടുക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്: സർ, ഞാൻ ഈ സംസ്ഥാന മന്ത്രിസഭയിലെ ഒരു മന്ത്രിയാണ്. ഒരു ജില്ലയിലെ മാത്രമല്ല, ഈ മന്ത്രിസഭ കേരളത്തിലാകമാനം സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്ന നടപടികളെ അങ്ങ് അഭിനന്ദിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

നേരത്തെ തന്നെ സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ കുടിവെള്ളക്ഷാമം രൂക്ഷമാകുമെന്ന

തിരിച്ചറിവിൽ ജല അതോറിറ്റിയുടെ സ്രോതസ്സുകളിൽ തടയണ നിർമ്മിച്ച് വെള്ളം കെട്ടിനിർത്താനുള്ള ശ്രമം നടത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ തന്നെയും ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നമുണ്ടായി. തിരുവനന്തപുരം മാത്രമല്ല, പാലക്കാട്, കാസർഗോഡ്, മലപ്പുറം തുടങ്ങിയ ജില്ലകളിലെല്ലാം കുടിവെള്ളക്ഷാമം രൂക്ഷമാണ്. ഭാരതപ്പുഴയിലും കടലുണ്ടിപ്പുഴയിലും വാമനപുരം നദിയിലുമൊക്കെ നീരൊഴുക്ക് തീരെയില്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ്. ഈ നദികളെ ആശ്രയിച്ചുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതികളൊക്കെ സ്തംഭനാവസ്ഥയിലാണ്. ശേഖരിച്ച വെള്ളം വിതരണം ചെയ്യുന്നതുകൂടാതെ മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നും ടാങ്കർ ലോറി വഴിയും ജലം വിതരണം ചെയ്യുകയാണ്. അതിനുള്ള നടപടികളെല്ലാം വാട്ടർ അതോറിറ്റി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് പണം നൽകിയില്ലെന്നാണ് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിലുള്ള ഒരു വിഷയം, വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് പണത്തിന്റെ പ്രയാസം ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടായില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ പണമൊരു പ്രശ്നമാകരുതെന്ന് ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റി നേരത്തെ തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. കൃത്യമായ നടപടിക്രമങ്ങളുമായാണ് മുന്നോട്ടുപോയത്. വാട്ടർ അതോറിറ്റി ജില്ലകളിലാകമാനം ടാങ്കുകളിൽ വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള വെള്ളം ലഭ്യമാക്കിക്കൊടുക്കുകയും നേരത്തെ തന്നെ തടയണകൾ നിർമ്മിച്ച് ജലം ശേഖരിച്ച് കൊടുക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വരൾച്ച

രക്ഷമായതുകൊണ്ട് ചില പ്രയാസങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. വാട്ടർ അതോറിറ്റി മാത്രമല്ല ഗ്രൗണ്ട് വാട്ടർ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റും നവംബർ മാസം തന്നെ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ആലോചിക്കുകയും നിലവിൽ പ്രവർത്തനക്ഷമമായി നിൽക്കുന്ന 14,000 കുഴൽക്കിണറുകൾക്ക് പുറമെ 6000 കുഴൽ കിണറുകളിൽ കൂടി ഹാന്റ് പമ്പുകൾ സ്ഥാപിച്ച് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കണമെന്ന് തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. അത് 7000-ത്തിൽ എത്തിനിൽക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരത്ത് മാത്രമല്ല സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ജില്ലകളിൽ, 7000 കുഴൽക്കിണറുകൾ അധികമായി നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നവംബർ മാസം തന്നെ ആലോചന നടത്തി ഡിസംബർ-ജനുവരി മാസങ്ങളിലായി കുറേ അധികം, (6000-ത്തോളം) കുഴൽക്കിണറുകളുടെ പണി പൂർത്തീകരിക്കുകയും ബാക്കി പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. കുഴൽക്കിണറുകളെ ആശ്രയിച്ചുള്ള 286 ചെറുകിട പദ്ധതികൾക്ക് അനുവാദം കൊടുത്തതിൽ 235 എണ്ണം പൂർത്തീകരിച്ചു. ജലനിധിയുടെ ജലപദ്ധതികൾ ഇതിനോടകം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സമയത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളിൽ പലരും ഉദ്ഘാടനത്തിന് എന്നെ ക്ഷണിക്കുന്നുണ്ട്. മേയ് മാസത്തിനുള്ളിൽ 160 ചെറുകിട പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് ശ്രമിച്ചത്. ഇത് വരൾച്ചയുടെ കാലമാണ്, കുടിവെള്ളത്തിന്റെ അത്യാവശ്യം

കണക്കിലെടുത്ത് മന്ത്രിയുടെ സമയം നോക്കി ഉദ്ഘാടനത്തിന് കാത്തുനിൽക്കരുതെന്ന് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യത്തിൽ പ്രതിപക്ഷ-ഭരണപക്ഷ വ്യത്യാസമൊന്നുമില്ല. അതാത് മണ്ഡലത്തിലെ എം.എൽ.എ.മാർ തന്നെ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയോ അല്ലെങ്കിൽ ഉദ്ഘാടനമില്ലാതെയോ വെള്ളം കൊടുക്കുക എന്നതിനാണ് പ്രഥമ പരിഗണന നൽകേണ്ടത്. അത്തരത്തിൽ ജലനിധിയുടെ പ്രവർത്തനം നടക്കുന്നുണ്ട്. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന പദ്ധതികൾ യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ പറഞ്ഞതിനെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി ആലപ്പുഴ നഗരത്തിലും എട്ട് പഞ്ചായത്തുകൾക്കും കൂടിയുള്ള പദ്ധതി (64 MLD) UIDSSMT വഴി പൂർത്തീകരിച്ച് മറ്റന്നാൾ (6.5.2017) മുഖ്യമന്ത്രി തുറന്നുകൊടുക്കുന്നതോടുകൂടി ആലപ്പുഴ പട്ടണത്തിന്റെ പ്രശ്നം തീരുകയാണ്. അതുപോലെ പശ്ചിമ കൊച്ചിയിലേക്ക് 15 MLD അധികജലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവൃത്തികൾ യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പേപ്പാറയിൽ ഞാൻ പോയി എന്നത് ശരിയാണ്. അവിടെ പോകാനുള്ള പ്രധാന കാരണം പേപ്പാറയിലുള്ള വെള്ളം മേയ് 17 വരെ മാത്രമേ തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂവെന്ന് വളരെ നേരത്തെ തന്നെ കണക്കുകൂട്ടിയിരുന്നു.

അതുകൊണ്ട് ചില നിയന്ത്രണങ്ങൾ വരുത്തണമെന്ന് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽ നിന്നും നിർദ്ദേശം വന്നിരുന്നു. 25 ശതമാനം പമ്പിംഗ് കുറയ്ക്കണമെന്നാണ് നിർദ്ദേശം. ആ നിയന്ത്രണത്തിലൂടെ ഉള്ള വെള്ളം മേയ് 31 വരെ നീട്ടിയെടുക്കുക എന്നതായിരുന്നു ലക്ഷ്യം. ഗവൺമെന്റും മന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ ഞാനും ആ നിർദ്ദേശത്തോട് പൂർണ്ണമായി യോജിച്ചില്ല. കാരണം 25 ശതമാനം നിയന്ത്രണം കൊണ്ടുവന്നാൽ അതിന്റെ പ്രയാസം 25 ശതമാനമായിരിക്കില്ല, അതിലും മുകളിലായിരിക്കും. പക്ഷേ ഏപ്രിൽ 17 വരെയും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലും മറ്റ് ജില്ലകളിലും വേനൽമഴ പെയ്തിട്ടും, കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിൽ പെയ്തതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ വേനൽ മഴ ഈ വർഷം നമുക്ക് കിട്ടിയെങ്കിലും വേനൽമഴ കൊണ്ട് നമുക്ക് കാര്യമായ മെച്ചമൊന്നുമില്ല. വെറും 86 മില്ലി മീറ്റർ വെള്ളം കിട്ടേണ്ടിടത്ത് 126 മില്ലി മീറ്റർ വെള്ളം കിട്ടി, പക്ഷേ 2500 മില്ലി മീറ്റർ കിട്ടേണ്ടിടത്ത് 1500 മില്ലി മീറ്റർ കിട്ടിയിട്ടാണ് നമുക്ക് വേനൽ മഴയിൽ ചില വർദ്ധനവുകൾ ഉണ്ടായത്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും വേനൽമഴ ലഭിച്ചപ്പോഴും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ കുറവായിരുന്നുവെന്നതിനേക്കാൾ ഉപരിയായി പേപ്പാറ ഡാമിന്റെ വൃഷ്ടിപ്രദേശത്ത് തീരെ മഴലഭിച്ചില്ല. അതുകൊണ്ട് നിർബന്ധിതമായി ഈ നിയന്ത്രണം കൊണ്ടുവരേണ്ടിവരുമ്പോൾ അത് ജനങ്ങൾക്ക്

മനസ്സിലാക്കിക്കൊടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിതന്നെ പേപ്പാറ ഡാം സന്ദർശിച്ച് അവിടെ ജലനിരപ്പ് കുറവാണെന്ന് മാധ്യമങ്ങളോട് പറഞ്ഞതിനുശേഷമാണ് 18-ാം തീയതി മുതൽ നിയന്ത്രണം കൊണ്ടുവന്നത്. പക്ഷേ ആ നിയന്ത്രണം വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഈ നഗരത്തിലുണ്ടാക്കി. അതുകൊണ്ട് നിയന്ത്രണം പിൻവലിക്കണമെന്ന വലിയ ഡിമാന്റുണ്ടായി. പിൻവലിച്ചാൽ വിതരണം ചെയ്യാൻ വെള്ളമില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നെയ്യാറിൽ നിന്നും വെള്ളം കൊണ്ടുവരാനുള്ള സാധ്യത ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിച്ചത്. വനപ്രദേശമായതിനാൽ അസാധ്യമെന്നാണ് ആദ്യം പറഞ്ഞത്. കാരണം വനത്തിലൂടെ പൈപ്പ്ലൈൻ ഇടാൻ സാധിക്കുകയില്ല. വനത്തിലൂടെ വൈദ്യുതി വലിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയും വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും സഹകരിച്ചതുകൊണ്ടാണ് നെയ്യാർ ഡാമിലെ കാപ്പുകാട് നിന്ന് ഒന്നര കിലോമീറ്റർ പമ്പ് ചെയ്ത് ഒരു തോട്ടിലെത്തിച്ച് ആ തോട് ഒൻപത് കിലോമീറ്റർ വൃത്തിയാക്കി കാര്യോട് തോടും കുമ്പിളി തോടും വൃത്തിയാക്കി കയ്യേറ്റങ്ങളുണ്ടായിരുന്നത് ഒഴിപ്പിച്ച് അതിനെ വെള്ളമൊഴുകുന്നതിന് സജ്ജമാക്കി. അടിയന്തരമായി നാലഞ്ച് ദിവസങ്ങൾ കൊണ്ടാണ് ഈ പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്തത്. അതിനുശേഷം ആലപ്പുഴ നിന്നും കോട്ടയത്തെ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ TCL-ൽ

നിന്നും ഡ്രഡ്ജർ എത്തിച്ചു. ഡ്രഡ്ജർ എത്തിക്കുക എന്നാൽ വണ്ടിയോടിച്ചപോകുന്നതുപോലെ പോകാൻ സാധിക്കില്ല. ക്രെയിനപയോഗിച്ച് ട്രെയിലറിൽ കയറ്റി ഗതാഗത നിയന്ത്രണം നടത്തി വ്യവസായം, പോലീസ്, മോട്ടോർ വാഹനം തുടങ്ങിയ വകുപ്പുകൾ സഹകരിച്ച് അവിടെ പുതിയ പാത തെളിച്ചാണ് ഡ്രഡ്ജർ ഇറക്കിയത്. ഗുജറാത്തിൽനിന്നും പ്രത്യേകമായ മോട്ടോർ വന്നിട്ടുണ്ട്. അത് സ്ഥാപിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടും തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ നിയന്ത്രണങ്ങളില്ലാതെ കുടിവെള്ളം വിതരണം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ മേയ് 17-ന് ശേഷവും ജലമുണ്ടാകും എന്ന ഒരു അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ കൊണ്ടെത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. അതിന് പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും ഈ സർക്കാരിനെ അഭിനന്ദിച്ചു. ആ അഭിനന്ദനങ്ങൾക്ക് ഈ സർക്കാരിനുവേണ്ടി ഞാൻ നന്ദി അറിയിക്കുന്നു. അതിരൂക്ഷമായ വരൾച്ച നേരിടാൻ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികളെ ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് അടക്കമുള്ള ആളുകൾ അഭിനന്ദിച്ചു. അതിന്റെ സന്തോഷവും ഞാൻ അറിയിക്കുന്നു. അതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സാധ്യമായ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും സർക്കാർ ചെയ്തുവെന്ന് പ്രതിപക്ഷം കൂടി അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു. നിങ്ങളെല്ലാവരെയും പ്രതിനിധീകരിച്ചാണ് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സംസാരിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ളത് അദ്ദേഹത്തിന് കുറിച്ച് കൊടുത്താൽ മതി. അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ.....

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, വളരെ ഗൗരവതരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിലേയ്ക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് കൊണ്ടുവന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട രണ്ട് മന്ത്രിമാരുടെയും പ്രസംഗം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ കേരളത്തിൽ ആർക്കും കുടിവെള്ളക്ഷാമമില്ല എന്ന് വളരെ നല്ല നിലയിൽ അവർ ഇവിടെ സമർത്ഥിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഞായറാഴ്ച റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ജില്ലയായ കാസർഗോഡുണ്ടായിരുന്നു. അവിടെ വച്ച് ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ വിളിച്ചു. ഞാൻ അവിടെ ചെന്നപ്പോൾ എന്നോടൊപ്പം ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുറുപ്പൻ ഉണ്ടായിരുന്നു. അവിടത്തെ വ്യാപാരികളും വ്യവസായികളുമാണ് എന്നെ ആദ്യം വന്നുകണ്ടത്. കാസർഗോഡ് നഗരത്തിൽ രണ്ടാഴ്ചയായി വെള്ളം കിട്ടുന്നില്ല. ഇടയ്ക്ക് കിട്ടിയത് ഉപ്പുവെള്ളമായിരുന്നു. ഞാൻ ബഹുമാന്യനായ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ

വിളിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു, എന്നാൽ അദ്ദേഹത്തെ കിട്ടിയില്ല. ഞാൻ ജില്ലാ കളക്ടറെ വിളിച്ചു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, ശരിയാണ്, ഇവിടെ രണ്ടാഴ്ചയായി വെള്ളമില്ല. അവസാനം മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരോട് ഞാൻ കൂടി സംസാരിച്ചതിനുശേഷമാണ് മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കുടിവെള്ളം വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചത്. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിയുടെ ജില്ലയാണ്.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, കുടിവെള്ള വിതരണത്തിന്റെ ചുമതല മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലുണ്ടല്ലോ; അങ്ങ് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് മാത്രമേ മുനിസിപ്പാലിറ്റി വെള്ളം കൊടുക്കുവെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയായിട്ടുള്ള കാര്യമാണോ; മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്ക് ആ ഉത്തരവാദിത്വം നിർവ്വഹിക്കാൻ ബാധ്യതയില്ലേ?

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. പഞ്ചായത്തുകളുടെ തനത് ഫണ്ടിൽ നിന്ന് പണം ചെലവഴിക്കാനാണ് ഉത്തരവിട്ടത്. റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ഡിസാസ്റ്റർ

മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ടിൽ നിന്നും ഒരു തുകയും കുടിവെള്ള പ്രശ്നത്തിനും വരൾച്ചയ്ക്കും കൊടുത്തിട്ടില്ല. അത് മാത്രമല്ല ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത്, ടെണ്ടർ കഴിഞ്ഞാൽ പിന്നീട് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ അനുമതി വാങ്ങിയതിനുശേഷം പഞ്ചായത്തിന്റെ തനത് ഫണ്ടിൽ നിന്നും പണം ചെലവഴിക്കാൻ അല്ലെങ്കിൽ കുടിവെള്ളം വിതരണം ചെയ്യാൻ ജില്ലാകളക്ടറുടെ കയ്യിൽ നിന്ന് അംഗീകാരം വാങ്ങണമെന്നാണ് റവന്യൂ വകുപ്പ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. പഞ്ചായത്തിന്റെ തനത് ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് കുടിവെള്ളം കൊടുക്കുന്നതിന് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ സാക്ഷൻ വാങ്ങേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യമെന്താണ്? രണ്ടാമതായി, മലപ്പുറം ജില്ലാ വികസന സമിതി കഴിഞ്ഞ 29-ാം തീയതി മീറ്റിംഗ് കൂടിയപ്പോൾ ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാനും ഞാനും അടക്കമുള്ള എം.എൽ.എ.-മാർ ചോദിച്ചപ്പോൾ 72 കിയോസ്കുകൾ അവിടെ വെച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അതിലേക്ക് വെള്ളം കൊടുക്കാനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഇതുവരെ ആയിട്ടില്ല എന്നുള്ളത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ എന്നാണ് ചോദ്യം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞുവന്നത് ഇതിലെ രാഷ്ട്രീയമല്ല,

ജനങ്ങൾക്ക് കുടിവെള്ളം ലഭിക്കുകയെന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. കോട്ടയ്ക്കൽ ആയുർവ്വേദ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ വെള്ളം ലഭിക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ രോഗികളെ മുഴുവൻ അവിടെ നിന്നും പറഞ്ഞുവിട്ടു. തിരുവനന്തപുരത്ത് അമ്പുരി പഞ്ചായത്തിൽ മികച്ച ക്ഷീരകർഷകനുള്ള അവാർഡ് ലഭിച്ച ഹഷിമുദ്ദീൻ തന്റെ കാലികളെ കുളിപ്പിക്കാൻ വെള്ളമില്ല എന്നുപറഞ്ഞ് മൃഗാശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുവിട്ടു. തൃശ്ശൂർ, കണ്ണൂർ പോലുള്ള ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളിൽ പുലി നഗരത്തിലിറങ്ങുന്നു. ഏറ്റുമാനൂർ അമ്പലത്തിൽ ആനയെ കുളിപ്പിക്കാൻ വെള്ളമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അവർക്ക് കോടതിയെ സമീപിക്കേണ്ടിവന്നു. പല അമ്പലങ്ങളിലും ഇപ്പോൾ ആറാട്ട് നടത്തുന്നത് ഉരുളിയ്ക്കുകയാണ്. ഇതെല്ലാം പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്തകളാണ്. ഇവിടെ കുടിവെള്ളക്ഷാമത്തിന്റെ പ്രശ്നമില്ല എന്നാണ് ബഹുമാന്യനായ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ജലസേചന വകുപ്പുമന്ത്രിയും പറയുന്നത്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ജനങ്ങളുടെ കാര്യം ഞാൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അവർ ഉപ്പുവെള്ളം കുടിക്കുകയാണ്. അവിടത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് കുടിവെള്ളം കൊടുക്കാൻ അവിടത്തെ മന്ത്രി കൂടിയായ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇവിടെ യാതൊരു പ്രശ്നവുമില്ല എന്നാണ്

അദ്ദേഹം പറയുന്നത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇങ്ങനെ പറയുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇടപെട്ടത്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ കഴിഞ്ഞ ഏറെ വർഷങ്ങളായി മാർച്ച്-ഏപ്രിൽ മാസങ്ങളിൽ ഉപ്പുവെള്ളമാണ് എത്തുന്നത്. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച ശുദ്ധജല വിതരണത്തിനുള്ള വലിയ പദ്ധതികൾ ഒന്നും പൂർത്തീകരിക്കാതിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഇപ്പോൾ ഉപ്പുവെള്ളം കയറിയത്. നേരത്തേ തടയണ തയ്യാറാക്കിയെങ്കിലും ആ തടയണ തയ്യാറാക്കിയ സന്ദർഭത്തിൽ കുറച്ച് താമസം വന്നതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ ഉപ്പുവെള്ളമായി മാറി. ഉപ്പുവെള്ളം കയറുന്നതുകൊണ്ടുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ എല്ലാക്കാലത്തും അവിടെയുള്ളതാണ്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് ശുദ്ധജലവിതരണത്തിനുള്ള സംവിധാനം മുനിസിപ്പൽ പ്രദേശത്ത് ഉൾപ്പെടെയുള്ളത് നടത്തുന്നതിന് മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്ക് നേരത്തേ തന്നെ അനുമതിയുള്ളതാണ്. അത് ഒരു പുതിയ തീരുമാനമല്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി, മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്ക്

മാത്രമല്ല ജില്ലാകളക്ടർക്ക് എന്താണ് ജോലി? ഇക്കാര്യത്തിൽ ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തിനും

ഉത്തരവാദിത്വമില്ലേ? ഞാൻ ജില്ലാകളക്ടറെയും മന്ത്രിയെയും വിളിച്ചു. ഒരിടത്തും

പ്രശ്നമില്ലെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് മാത്രമാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഞാൻ

അങ്ങനെ ചെയ്തതുകൊണ്ട് പറഞ്ഞതല്ല. ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം, നിങ്ങളുടെ

ഗവൺമെന്റ് വന്നതുകൊണ്ടാണ് വരൾച്ചയുണ്ടായതെന്ന് ഞങ്ങളാരും പറഞ്ഞില്ലല്ലോ;

115 വർഷത്തിനുശേഷമാണ് ഇത്രയും വലിയ വരൾച്ചയുണ്ടായത്. ഈ വരൾച്ചയെ

ഗൗരവകരമായി കാണണമെന്നുമാത്രമേ ഞങ്ങൾ പറയുന്നുള്ളൂ. Two prolonged

strategy ഇക്കാര്യത്തിൽ വേണം. ഒന്ന്, ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ വരൾച്ചയെ

നേരിടാനുള്ള പദ്ധതി. മറ്റൊന്ന്, ഹ്രസ്വകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നേരിടാനുള്ള പദ്ധതി.

കിയോസ്കുകൾ വച്ചുവെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, കിയോസ്കുകളിൽ

വെള്ളമില്ല എന്ന് ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ പറഞ്ഞത് 100 ശതമാനം ശരിയാണ്. ഇത്

പരിശോധിക്കേണ്ട; ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വീഡിയോ

കോൺഫറൻസിംഗ് നടത്തി. മന്ത്രിമാർക്ക് ചുമതല കൊടുത്തു. പക്ഷേ ഇതിനെപ്പറ്റി

ഒരു റിവ്യൂ നടത്തേണ്ട; ജില്ലകളിലെ സ്ഥിതിയെന്താണെന്ന് അറിയേണ്ട; നവംബർ മാസം മുതൽ ഇവിടെ വരൾച്ചയാണ്. അതിനുള്ള ഉത്തരവിറക്കിയത് എന്നാണ്? 09-

03-2017-ലാണ്. നാല് മാസം കഴിഞ്ഞാണ് മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കും പഞ്ചായത്തുകൾക്കും permissive sanction-ന് വേണ്ടിയുള്ള ഉത്തരവ് ഇറങ്ങുന്നത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഇവിടെ ഇക്കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചില്ലേ; ഓരോ പഞ്ചായത്തിനും മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്കും കൊടുത്തത് permissive sanction ആണ്.

അല്ലാതെ ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയിൽ നിന്നോ റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നിന്നോ കൊടുത്ത പണമല്ല. പണം ചെലവഴിക്കാൻ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് permissive

sanction കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അത് എല്ലാക്കാലത്തും കൊടുക്കുന്നതാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിലും തീരപ്രദേശങ്ങളിലും

ഗുരുതരമായ വെള്ളമില്ലാത്ത അവസ്ഥയെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞുവന്നത്. അവിടങ്ങളിൽ അടിയന്തരമായി വെള്ളമെത്തിക്കണം. വേറെ ഒരിടത്തുനിന്നും

വെള്ളം ലഭിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ് തീരപ്രദേശങ്ങളിലെ ഏറ്റവും ഗുരുതരമായ അവസ്ഥ. അതോടൊപ്പം തന്നെ വാട്ടർ ബെഡ് താഴോട്ട് പോകുന്നു. കഴൽ

കിണറുകൾ കുഴിച്ച നടപടി ഫെയിലാകുന്നു. ഇവിടെയെല്ലാം ജില്ലാഭരണകൂടം ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിച്ച് കുടിവെള്ളമെത്തിക്കണമെന്നാണ് ഹ്രസ്വകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന നടപടി. വയനാട്, ഇടുക്കി, കൂട്ടനാട് എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിലെ കൃഷി വ്യാപകമായി നശിച്ചിരിക്കുന്നു. ഏലം, കുരുമുളക്, നാളികേര കർഷകർ ദുരിതത്തിലാണ്. ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ട് കർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ തയ്യാറാകണം. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് മെമ്മോറാണ്ടം കൊടുത്തു. കേന്ദ്രസംഘം ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ വരേണ്ടതല്ലേ; ഏറ്റവും കൂടുതൽ കൃഷിനാശമുണ്ടായ സ്ഥലം ആലപ്പുഴ ജില്ലയാണ്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ ഈ ടീം സന്ദർശിച്ചില്ല എന്നുള്ള വ്യാപകമായ പരാതി ആ ജില്ലയിലെ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും ജില്ലാപഞ്ചായത്തിനും അവിടെയുള്ള എല്ലാവർക്കുമുണ്ട്. മാത്രമല്ല, കൃഷിക്കുണ്ടായ നഷ്ടം തിട്ടപ്പെടുത്തുവാൻ എന്തുകൊണ്ടാണ് കേന്ദ്രസംഘം മുന്നോട്ട് വരാത്തത്; ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ കർഷകരെ സഹായിക്കാനുള്ള എന്ത് നടപടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി പറഞ്ഞില്ല. തിരുവനന്തപുരം

നഗരത്തിൽ വെള്ളം കിട്ടിയെന്ന് ബഹുമാന്യനായ മാത്യു. ടി. തോമസ് പറഞ്ഞല്ലോ. ഇന്നത്തെ മനോരമ പത്രമാണ്. 'നിയന്ത്രണമില്ല, വെള്ളവുമില്ല, പമ്പിംഗ് നിയന്ത്രണമില്ലെന്ന് അറിയിപ്പ് മാത്രം, ശുദ്ധജലമില്ലാതെ ഒട്ടേറെ പ്രശ്നങ്ങളുമായി ജനങ്ങൾ നെട്ടോട്ടമോടുന്നു.' ശ്രീ. കെ. മുരളീധരന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ പേരൂർക്കട, തുരുത്തുംമൂല, മണ്ണാമൂല വാർഡുകൾക്ക് പുറമെ ശ്രീ. വി.എസ്. ശിവകുമാറിന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ നഗരഛദ്രയമായ തമ്പാനൂരിൽ ആഴ്ചകളായി വെള്ളം ലഭിക്കാത്തതിനെത്തുടർന്ന് പേരൂർക്കട, തുരുത്തുംമൂല, മണ്ണാമൂല വാർഡുകളിലെ താമസക്കാർ പ്രതിഷേധവുമായി രംഗത്ത് വരുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്): സർ, തിരുവനന്തപുരം

നഗരത്തിൽ വെള്ളത്തിന്റെ ഒരു പ്രശ്നവുമില്ല എന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞില്ല. പമ്പിംഗ് നിയന്ത്രണം എടുത്തുകളഞ്ഞതിനുശേഷവും പ്രശ്നങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. നഗരത്തിൽ തന്നെ 51 പോയിന്റുകളിൽ കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിച്ച് വെള്ളം കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. എന്നിട്ടും പ്രയാസമുള്ള സ്ഥലങ്ങളുണ്ട്. പ്രയാസമുള്ള സ്ഥലങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് അറിയിപ്പ് കിട്ടിയാൽ ഉടൻതന്നെ വാട്ടർ അതോറിറ്റി ജീവനക്കാർ

ഇടപെട്ട് വെള്ളമെത്തിച്ച് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. കൂടുതൽ പ്രയാസം കഴിഞ്ഞ ദിവസം പേരൂർക്കടയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. പേരൂർക്കട എ.ഇ. ഓഫീസ് നാട്ടുകാർ ഉപരോധിച്ചു. ഞാനും കൂടി ഇടപെട്ടതിന്റെ ഫലമായി പേരൂർക്കടയിൽ ഇന്നലെ വെള്ളം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടായി. പ്രയാസമുള്ള സ്ഥലങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയാൽ, അത് തിരുവനന്തപുരം സിറ്റിയെന്നല്ല, ഗവൺമെന്റിന് അല്ലെങ്കിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന എല്ലാകാര്യങ്ങളും ചെയ്യുമെന്ന് ഈ സഭയിൽ വീണ്ടും ഉറപ്പുനൽകുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, നിരന്തരമായി തലസ്ഥാന നഗരിയിലെ

ജനങ്ങൾ എം.എൽ.എ.-മാരെ വിളിക്കുകയാണ്. നെയ്യാർഡാമിൽ നിന്ന് വെള്ളം കൊണ്ടുവന്ന കാര്യത്തിൽ ഞാനും അങ്ങയെ പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദിക്കുന്നു. പക്ഷേ 400 MLD വെള്ളം ആവശ്യമുള്ള തലസ്ഥാന നഗരിയിൽ എത്ര വെള്ളമാണ് കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നത്; മൂന്നിലൊന്ന് വെള്ളം കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അടിയന്തരമായി നഗരത്തിനകത്തുള്ള എം.എൽ.എ.-മാരുടെ യോഗം വിളിച്ച് എവിടെയൊക്കെയാണ് കുടിവെള്ളക്ഷാമം ഉണ്ടാകുന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കി അവിടെ

ശുദ്ധജലം എത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, ഇവിടെ പറഞ്ഞ പ്രദേശങ്ങൾ മാത്രമല്ല, ചീഫ് സെക്രട്ടറി ഉൾപ്പെടെ താമസിക്കുന്ന ജവഹർ നഗറിലും ഏറ്റവും രൂക്ഷമായിട്ടുള്ള കുടിവെള്ള പ്രശ്നമുണ്ട്. ഞാൻ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരെ വിളിക്കാറുണ്ട്. പക്ഷേ ഒരു പ്രവണത കാണുന്നത് നാട്ടുകാർ തടയാൻ ചെല്ലുമ്പോൾ വെള്ളം കൊടുക്കും. എം.എൽ.എ. വിളിച്ചുപറഞ്ഞാൽ ഇപ്പോൾ ശരിയാക്കാമെന്ന് പറയും. ഞാൻ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ കുറ്റം പറയുന്നതല്ല. ഒരു ഭാഗത്ത് അടച്ച് ഒരു ഭാഗത്ത് തുറന്നുകൊടുക്കുകയാണ് ഇപ്പോൾ ചെയ്യുന്നത്. അങ്ങനെ സർക്കസ് കളിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ മണ്ണാമൂല ഏരിയയിലൊക്കെ കുറേനാളായി, 22 ദിവസമായി വെള്ളം ലഭിക്കാത്ത പ്രദേശങ്ങൾ ഈ നഗരത്തിലുണ്ട്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്): സർ, നെയ്യാർ ഡാമിൽ നിന്നും കൊണ്ടുവരുന്ന വെള്ളം നഗരത്തിന് മതിയാവും എന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞില്ല. 400 MLD വെള്ളം വേണ്ടിടത്ത് നെയ്യാർഡാമിൽ നിന്ന് 118-120 MLD വെള്ളം മാത്രമേ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുന്നുള്ളൂ. എന്നാൽ മെയ് 17-ന് ശേഷം ജലത്തിന്റെ

സാന്നിധ്യം ഇവിടെ ഇല്ലാത്ത ഒരവസ്ഥ ഒഴിവാക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചത്. അത് കൂടി ആളുകൾ മനസ്സിലാക്കണം. മറ്റ് ക്രമീകരണങ്ങൾ ചെയ്യാവുന്ന രൂപത്തിലൊക്കെ വാട്ടർ അതോറിറ്റി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയാൽ അതൊക്കെ ചെയ്തുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യാം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക്

പറയാനുള്ളത് കഴിഞ്ഞ മാസം 19-ാം തീയതി മുതൽ ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന പമ്പിംഗ് നിയന്ത്രണം മാറ്റിക്കഴിഞ്ഞാൽ തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ വെള്ളം കിട്ടുമെന്നാണ് എല്ലാവരും പറയുന്നത്. അതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഇപ്പോഴും അതാണ് പ്രശ്നം എന്നാണ് പറയുന്നത്. അങ്ങ് പരിശോധിച്ചാൽ മതി. ഞങ്ങൾ ഇവിടെ പറയുന്നതെന്താണ്; ഗവൺമെന്റിനെ വിമർശിക്കുകയല്ല ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കൂടുതൽ അവധാനത കാണണം. ജനങ്ങളുടെ ക്ലേശവും ബുദ്ധിമുട്ടും പരിഹരിക്കണം. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിലും തീരദേശങ്ങളിലും മലമുകളിലും താമസിക്കുന്ന ജനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം

കുടിവെള്ള ക്ഷാമം വളരെ രൂക്ഷമാണ്. രാഷ്ട്രീയമായ ഭിന്നതകളല്ല ഇവിടെയുള്ള പ്രശ്നം. അതുകൊണ്ട് ഹ്രസ്വകാലാടിസ്ഥാനത്തിലും ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിലും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് കുടിവെള്ള മെത്തിക്കാനുള്ള അടിയന്തര നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണം. റവന്യൂ വകുപ്പും ജലസേചന വകുപ്പും സംയുക്തമായി ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഏതായാലും രണ്ട് മന്ത്രിമാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ പോസിറ്റീവായി പ്രതികരിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ നടപടിയുണ്ടാകുമെന്നുള്ള പ്രതീക്ഷയിൽ പ്രതിപക്ഷം വാക്കുട്ടിൽ നിന്നും പിന്മാറുകയാണ്.

(ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ)